

四川交通运输执法领域突出问题专项整治行动工作简报

2021年第11期

四川交通运输执法领域突出问题

专项整治行动领导小组办公室

2021年6月22日

保平安 迎华诞 四川开展安全生产大宣传、大检查、大培训

为扎实推进交通运输执法领域突出问题专项整治行动走深走实，坚决遏制安全生产事故发生，保障人民群众生命财产安全，四川交通执法系统将“安全生产月”活动和突出问题专项整治紧密结合，统筹党史教育、我为群众办实事实践活动，聚焦“两客一危”运输企业重点领域，以“落实安全责任、推动安全发展”为主题，坚持最高标准、最严要求、最周密的措施，通过教育培训、隐患曝光、问题整改、案例警示、监督举报、应急演练等方式，开展既有声势又有实效的宣传教育活动，压紧压实安全生产责任，深入排查整改安全风险隐患，全力防风险、保安全、护稳定，努力为庆祝建党100周年创造安全稳定的出行环境。

•宣传篇

泸州、遂宁等市交通执法部门统筹交通运输执法领域突出问题专项整治，通过悬挂横幅标语、现场发放资料、接受群众咨询等形式，多种形式多种方式开展安全生产月宣传活动，宣传交通行业领域安全知识，进一步增强市民安全意识。

泸州市交通执法支队积极开展安全生产月 宣传咨询日活动

6月16日上午，泸州市交通运输系统在泸州客运中心站、天仙镇初级中学校、永宁街道（城市花园）以及团山渡口等多个点位开展“安全生产月”集中宣传咨询日活动。

市交通综合执法支队结合交通运输行业实际，通过悬挂横幅标语、设置宣传展板、现场发放资料、接受群众咨询以及组织交通安全宣传志愿者等多种形式，向过往旅客、市民群众宣传交通行业领域应急与安全知识，进一步增强市民的安全意识和应对突发灾害的能力，营造了人人关注安全、关爱生命的良好氛围。

支队共出动执法人员35人次，出动车辆9车次，活动现场，设立咨询台，摆设宣传展板8块、宣传横幅4张，发放安全宣传彩页3650余份。

•检查篇

广元、广安、眉山等市交通执法部门聚焦“两危一客”等重点领域，深入开展安全防范执法检查，全面排查“三个环节”安全隐患，严格落实“三项”安全管理制度，发现问题快查快处，努力为迎接建党一百周年营造良好的安全生产氛围。

广元市交通执法支队加强危险货物 运输安全监管执法

广元市交通运输局扎实做好危险货物运输工作。**一是提高政治站位。**迅速贯彻落实习近平总书记、李克强总理关于湖北省十堰市张家湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故重要指示批示和黄强省长等领导同志关于贵阳市危险化学品泄漏事故批示精神，确保危货运输安全。**二是迅速摸清底数。**深入开展危险货物运输安全隐患排查整治工作。对全市危险货物运输企业有关情况再进行1次排查，摸清底数，全面排查“三个环节”安全隐患，严格落实“三项”安全管理制度，扎实开展“三项”教育培训。**三是立即开展督查。**6月14日，局领导分3组，带队分赴苍溪县、旺苍县和利州区开展危险货物运输安全专项督查。市交通运输综合执法支队立即会同公安交警和朝天区交通运输局等部门开展广北二专路危险货物运输车辆监管执法，加强危货运输车辆动态监管。**四是严格值班纪律。**严格领导带班，值班人员24小时值

班，确保紧急信息、预警信息传递处置及时，有效。

广安市交通执法支队开展交通领域防高坠 安全防范专项执法检查行动

为有效遏制迎“七一”期间交通建设施工领域安全生产事故和预防高坠事故的发生，严厉打击安全生产违法行为，支队工程监督大队近期开展了交通工程在建桥梁“防高坠”安全防范专项执法检查行动。本次行动以在建桥梁临边是否设置安全防护栏杆，外围是否挂设安全网、湿接缝间是否挂防坠网、一线作业人员是否系安全带，施工作业是否严格按照操作规程以及施工现场安全管理、安全教育培训情况等作为执法检查重点，共检查了在建项目7个，在建桥梁15座，发现违法行为4起，立案查处4起，发出《责令改正违法行为通知书》4份。经复查，发现的安全隐患问题已全部整改完毕。通过此次行政执法检查，项目参建单位安全防线进一步筑牢，学法意识明显加强，抓好安全生产的法律意识和责任意识明显增强，防范各类事故的主动性和能动性明显提高，安全隐患整改进度明显加快；有力维护了交通行政执法的权威性。下一步，市交通综合行政执法支队将按照执法计划对辖区在建项目进行安全环保执法检查，将其作为近期常态化工作抓紧落实，为喜迎建党一百周年营造良好的安全生产氛围。

眉山市交通执法支队对“两客一危”企业 安全隐患再排查、再治理

6月16日上午，市交通运输综合行政执法支队召集全市24家危险货物运输企业、眉山富临运输有限公司、眉山金马运输有限公司、眉山金马运输有限公司第二分公司、眉山金马运输有限公司洪雅分公司、华安公司召开“两客一危”运输企业安全隐患再排查、再治理工作会。会议对此次运输企业安全隐患再排查、再治理工作进行安排部署，对各企业提出五点要求：**一是**深刻汲取贵阳市“6.12”危化品泄露事故教训；**二是**通报四川凯途物流有限公司安全隐患；**三是**提高政治站位，狠抓责任落实，加强道路客运及危货领域的安全隐患再排查，再治理；**四是**集中专项执法，强化动态监管；**五是**切实加强值班值守和信息报告。会议强调：“两客一危”运输企业要进一步夯实主体责任，严格按照文件要求进行安全隐患排查整治，线上教育与现场培训相结合加强从业人员培训教育；夯实动态监控，服务商要每日将动态监控发现的异常问题及时告知各运输企业和市交通执法支队，夯实执法监管，执法支队要迅速对企业开展检查，对发现的问题快查快处，对执法中发现的问题举一反三，全面推进企业整改。

•培训篇

宜宾、广安等市交通执法部门通过召开会议部署、送法进企等方式，传达学习了习近平总书记、李克强总理关于“6.13”事故的指示批示精神和6月14日全省安全生产工作电视电话会议精神，进一步压实企业安全责任，进一步提升安全法律意识，共同为行业安全稳定大局贡献力量。

宜宾交通执法支队对企业安全生产责任 再警示、再教育

6月18日，宜宾市交通运输综合行政执法支队召开了全市道路运输安全警示紧急会。邀请全市所有“两客一危”企业，共计18家道路运输企业22人参会。会议传达学习了习近平总书记、李克强总理关于“6.13”事故的指示批示精神和6月14日全省安全生产工作电视电话会议精神，以“湖北十堰燃气爆炸事故”“大邑县邑丰公司检修事故”等案例再警示、再教育，对落实企业安全生产主体责任再安排、再部署、再强调，**一是要强压力**。要深刻汲取近期省内外8起安全事故的惨痛教训，全面认识当前道路运输行业面临的安全压力和形势，高标准落实企业安全生产各项工作。**二是要强责任**。要切实提高站位，严格落实“三管三必须”要求，自觉落实安全生产主体责任，全面开展隐患排查治理，加强对各类突发事件应急处置的准备。**三是要强教育**。要结合新修

订的《安全生产法》，迅速开展对全体员工安全生产各项知识的教育培训，全面提高员工安全意识，保障日常工作开展安全有序。

广安市交通执法支队开展法律进企业活动

结合当前党史学习教育暨系统治理专项活动，广安市交通执法支队切实加强安全生产宣传教育工作，送安全送法律进工地进企业，扎实开展“为民办实事，法律进企业”活动暨交通建设工程 2021 年安全生产月启动仪式，共同为维护建党 100 周年交通运输行业安全稳定大局贡献力量。

6 月 17 日，工程监督大队组织广安市过境高速东环线及渝广高速支线工程项目各参建单位主要负责人、分管负责人举行了公路水运工程质量安全环保法律法规培训暨交通建设工程 2021 年安全生产月启动仪式。培训会上，以《严守法律法规底线履行企业社会义务》为题，采取以案说法方式警示参建单位牢牢守住安全底线是企业必须遵守的价值底线。在现场问答环节，各参建单位负责人积极踊跃发言，紧紧围绕公路水运工程质量安全环保法律法规，在实际操作和执法保障层面进行深入交流探讨，共同维护交通建设工程领域执法环境。

会议要求，**一是**重视安全生产月活动，提高全员安全生产意识。强化安全生产各项措施实操培训，全力确保当前形势下的交通建设安全稳定态势。**二是**以活动为契机，认真开展“平安工地”创建。全面加强安全生产和环境保护工作，按照要求

进行安全环保隐患自我排查，及时消除安全环保隐患。**三是**围绕活动主题抓落实，确保“安全生产月”活动取得实效。要紧密结合党史学习教育的开展，突出“党建+安全生产月”主题，认真开展应急演练活动，特别是要针对高空作业等危险性较大的工作，查找潜在的各类风险隐患，提高预案的针对性。

印送：厅领导，省交通执法总队，各市（州）交通运输局。

抄送：交通运输部法制司。